

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗД. 42-й

№ 52 (10625)

СРЕДА,

17

марта 1971 года

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА 2 КОП.

СОВЕТЫ-ОРГАНЫ НАРОДОВОЛАСТЯ

«Советская власть есть путь к социализму, найденный массами трудящихся и потому — верный и потому — непобедимый». Вся история нашего социалистического государства полностью подтверждает эти ленинские слова. Созданные революционным горностроящим рабочим классом, партией во главе с Лениным, Советы депутатов трудящихся явились той формой народовласти, в которой наиболее полно утверждаются принципы демократии социализма.

Советы депутатов трудящихся в последние годы значительно активизировались деятельностью органов, помыслив себя ответственными за развитие общественного производства, выполнение народнохозяйственных планов. В работе Советов получили дальнейшее развитие демократические начала, возросла их роль в решении наиболее существенных вопросов хозяйственного и культурного строительства, коммунистического воспитания трудящихся. Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает дальнейшее усиление влияния и роли местных Советов.

Вчера в печати опубликовано изложение постановления ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему усилению работы районных и городских Советов депутатов трудящихся». Этот документ — еще одно яркое свидетельство заботы партии о развитии социалистической демократии, усилении деятельности советских органов.

В постановлении указывается, что современный период коммунистического строительства предъявляет новые, более высокие требования к деятельности районных и городских Советов депутатов трудящихся. Местные советские органы еще не в полной мере используют свои права и возможности для улучшения обслуживания населения, комплексного развития хозяйства районов и городов, не проявляют должной настойчивости в решении вопросов хозяйственного строительства, связанных с проведением в жизнь экономической реформы. Советов многих сельских районов слабо направляют работу колхозов и совхозов на более полное использование резервов для увеличения производства и продажи государству продукции полеводства и животноводства, снижения себестоимости, повышения производительности труда. Не всегда осуществляется должный контроль за ходом жилищно-культурно-бытового и коммунального строительства. Отмечены серьезные упущения и в организационной работе Советов.

Центральный Комитет КПСС отметил, что преодоление недостатков и дальнейшее усиление работы местных Советов связано с необходимостью совершенствования партийного руководства советскими органами.

Рассматривая районные и городские Советы депутатов трудящихся как важное звено государственной власти, обеспечивающей практическое осуществление в местах партийной и государственной, Центральный Комитет КПСС наметил конкретные пути улучшения их деятельности. В частности, расширен перечень предприятий, учреждений и организаций, переданных в районное и городское подчинение. В целях более активного участия предприятий и организаций в развитии районного и городского хозяйства, повышении заинтересованности местных Советов в результатах работы предприятий и организаций, расположенных на их территориях, признано необходимым, чтобы в бюджеты городов и районов передавалась часть их прибыли. Намечен также ряд действенных мер по повышению ответственности местных советских органов за улучшение эксплуатации и сохранения жилищного фонда, выполнение планов строительства, работу предприятий бытового обслуживания, за осуществление наместной партийной программы ускоренного развития сельского хозяйства.

Партийным комитетам предложено принять необходимые меры по дальнейшему усилению работы и повышению роли местных Советов как полномочных органов государственной власти, призванных решать на своей территории все вопросы местного значения. Советам необходимо в пределах своей компетенции работу всех предприятий и организаций независимо от их ведомственной подчиненности. Райкомы и горкомы партии обязаны повседневно заботиться о повышении роли и авторитета Советов, поддерживать и развивать их самостоятельную и инициативу. Нужно повысить ответственность Советов за строжайшее соблюдение советских законов, охрану прав и интересов граждан.

XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Состоялся второй пленум городского комитета партии, на котором заслушан и обсужден доклад начальника комбината «Проктопьевскуголь» В. П. Ивашкевича «О состоянии и мерах по ускорению темпов реконструкции и углубки шахт рудника».

Пленум городского комитета партии

Реконструкция шахт — важнейшая задача года

Трудовой рапорт России

Работники промышленности Российской Федерации переплюнули план первых двух месяцев 1971 года по объему реализации продукции и выпуску большинства важнейших видов изделий. Об этом говорится в сообщении ЦСУ РСФСР. Объем промышленного производства против соответствующего периода прошлого года возрос на 8,3 процента, а по среднесуточному производству — на 9,7 процента. Производительность труда за этот период поднялась на 7,5 процента. (ТАСС.)

Беседы на участках

В эти дни, предшествующие XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза, на участках и цехах нашего предприятия продолжается изучение и обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы.

Особое внимание при изучении этого огромного политического и государственного документа горняки уделяют третьему разделу — «Промышленность», где сказано о конкретных задачах шахтеров в новом пятилетии, которым предстоит довести добычу угля в стране в 1975 году до 685—695 млн. тонн, а производительность труда повысить в 1,4 раза.

Беседы о проекте Директив прошли на участках №№ 22, 21, 2, 19 и многих других. Политинформаторы, начальник участка тов. Тукин, помощники начальников участков тов. Аленшин, Казанцев, Тырышкин, механик тов. Гольшев, горняки мастера рассказ о новых задачах шахтеров увязывали с планами своих производственных коллективов на 1971 год и последующие годы пятилетия.

С. КЕДУН, секретарь партбюро 4-го района. Шахта «Коксовая-1».

Пленум городской организации общества «Знание»

Состоялся пленум городской организации общества «Знание», который рассмотрел организационный вопрос.

В связи с выездом тов. Шкорина Д. М. за пределы Проктопьевска он освобожден от обязанностей председателя правления городской организации общества «Знание».

Председателем правления избран тов. Клюев Г. В. — директор электромеханического техникума.

Освобождена также от обязанностей ответственного секретаря правления городской организации общества «Знание» Т. М. Иванчикова по личной ее просьбе.

Ответственным секретарем правления городской организации общества «Знание» избран тов. Грохов А. И.

В работе пленума приняли участие тов. Илконоров Д. Н. — секретарь горкома КПСС и тов. Решенин М. А. — заместитель председателя областной организации общества «Знание».

Проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы намечает колоссальную программу развития всех отраслей промышленности нашей страны.

Однако общие итоги работы по реконструкции шахт за истекшее пятилетие могли быть значительно лучше, если бы этому вопросу было уделено больше внимания со стороны партийных организаций, руководителей предприятий, руководителей подрайонных организаций, шахтостроительных объединений.

Реконструкция ряда шахт ведется крайне медленно. Например, продобительность строительных работ на шахте «Красный уголек» определена в шесть с половиной лет. Работы ведутся уже 14-й год и до сих пор не достигнут сметного лимита. Причины столь глубокого отставания в том, что филиал института «Сибгипрошахт» несвоевременно обеспечивает строительной проектной документацией, и потому не выполняются она некачественно.

Во все прошлые годы реконструкция и углубка шахт Проктопьевска проводилась неудовлетворительно. Это порождено за собой снижение реальных впадов угля, обеспечивающих рост основных технико-экономических показателей на большинстве шахт комбината.

Реконструкция шахт, углубка действующих горизонтов ведется силами трестов «Проктопьевскауголь», «Проктопьевскуглестрой» и хозяйством шахт комбината. За истекшее пятилетие трестом «Проктопьевскауголь» выполнили работы по углубке шахт «Коксовая-1», «Коксовая-2», № 3—3-бис, «Земновских уклонов», «Красный уголек», «Зиминка-Капитальная», «Зиминка 3—4», имени Калинина и № 8. Одновременно собственными силами строительных организаций комбината выполнялись работы по реконструкции шахт имени Дзержинского, «Маганака», «Северный Маганака», «Черная гора» и № 5—6.

Горком партии систематически уделял внимание реконструкции и углубке шахт рудника. В целях осуществления оперативного контроля за ходом строительных работ при горкоме КПСС был создан штаб с участием представителей райкомов партии, руководителей хозяйственных и профсоюзных организаций, комбината, шахт и трестов. Штаб регулярно рассматривал ход реконструкции и оказывал практическую помощь в решении вопросов, обеспечивающих выполнение программы строительства. Это позволило внести в эксплуатацию шахты

уровня дисциплины, слабой организации труда на строительных площадках. Много недостатков в использовании наличного парка механизмов, средств транспорта и мощностей производственной базы.

Недостаточная концентрация рабочих кадров и материально-технических ресурсов на важнейших объектах.

В предстоящем пятилетии объем работ на реконструкции и углубке шахт значительно вырастет. Обязанности руководителей шахтостроительных организаций и реконструируемых шахт — тщательно разбираться с ходом работ на каждом объекте, правильно распределять средства, полностью обеспечить стройки материалами, оборудованием и механизмами, укомплектовать кадрами рабочих и инженерно-технических работников. Очень важно позаботиться о создании фронта работ для специализированных субрайонных организаций.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации призваны еще более развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС и за скорочное завершение первого года новой пятилетию, повысить уровень агитационно-массовой и культурно-воспитательной работы среди шахтеров и монтажников.

Большую роль в этом деле должны играть печать и радио, необходимо шире показывать передовой опыт в шахтном строительстве, пропагандировать лучшие результаты работы.

Задачи, поставленные перед нашей городской партийной организацией в новой пятилетке, огромны, и нам всем предстоит упорно трудиться, чтобы успешно их выполнить.

Выступившие в прениях говорили о насущных задачах реконструкции шахт, о росте добычи угля, в связи с этим выносили конкретные предложения об улучшении организации труда на строительных площадках. Увеличение добычи топлива, предусмотренное проектом Директив XXIV съезда КПСС, налагает большую ответственность и на партийные организации страны. Их обязанность — глубоко вникать в ход строительства, оказывать решающее влияние на ускорение темпов реконструкции и углубки шахт.

Первый секретарь Рудничного райкома КПСС А. П. Шадрин сказал, что горняки Проктопьевска должны внести значительный вклад в развитие добычи угля в Кузбассе, предусмотренное проектом Директив предстоящего съезда партии. Шахтеры Рудничного района, например, уже в 1972 году должны

увеличить угледобычу на 116 тысяч тонн, а за пятилетку прирост составит более полутонна миллионов тонн угля. Это количество топлива должно быть получено за счет реконструкции шахт. Однако сроки ввода в эксплуатацию новых мощностей систематически не выдерживаются, реконструкция и углубка шахт на новые горизонты идет крайне медленно. Одна из причин этого — увеличение объемов строительства, распыление средств, материалов, рабочей силы.

В проекте Директив поставлена задача: «...обеспечить необходимую концентрацию капитальных вложений, уменьшение числа одновременно строящихся предприятий и объектов, с тем чтобы быстрее вводились в действие. Не допускать образования сверхнормативных объемов незавершенной «строительств». Тов. Шадрин говорит, что этим положением необходимо руководствоваться и уже сегодня принимать меры по концентрации строительных работ. Чтобы ускорить темпы строительства, нужна тесная взаимосвязь заказчика и подрядчика, нужно бесперебойно снабжать материалами, оборудованием и т. д.

Бригадир проходчиков шахты «Зиминка 3—4» В. Д. Кин рассказал о причинах отставания реконструкции своего предприятия. Из-за несвоевременной прокладки клеветного ствола и сдачи его под монтаж прекратились на шахте и все другие работы, предусмотренные планом реконструкции. Тов. Кин говорит, что при таких темпах реконструкция шахты может быть и незавершена.

В адрес строителей высказывался много нареканий — говорил бригадир монтажников Красногорского ЦСУ И. И. Белозеров. Однако в том, что темпы реконструкции шахт слишком медленные, далеко не всегда повинны бригады строителей. Нас, например, очень плохо снабжают бетоном. Существующий завод не может обеспечить этим материалом все стройки, отсюда простои, срыв сроков строительства.

Тов. Белозеров предлагает в ближайшее время решить вопрос снабжения строителей необходимыми материалами.

Секретарь парткома шахты «Коксовая-1» З. И. Басов наряду с другими вопросами заострил внимание членов горкома КПСС на оказании необходимой помощи строителям в окончании работ и

Хлеб промышленности



Комментарии к цифре

В. И. Ленин называл уголь хлебом промышленности. Наша страна ныне занимает по добыче угля первое место в мире. Проект Директив XXIV съезда КПСС предусматривает дальнейшее развитие и совершенствование нашей угольной промышленности. Добыча угля должна вырасти с 624 миллионов тонн, выданных на-гора в 1970 году, до 685—695 миллионов тонн в 1975 году. Иначе говоря, годовую добычу угля намечено увеличить за пятилетие на 61—71 миллион тонн.

Опережающими темпами предстоит развивать добычу угля наиболее производительным — открытым способом. С этой целью намечено нарастить мощности ряда угольных разрезов.

Предусмотрено завершить в основном техническое перевооружение предприятий угольной промышленности на базе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Ускоренное развитие добычи угля открытым способом, техническое переоснащение предприятий позволит шахтерам выполнять намеченное в проекте Директив важное задание — повысить за пятилетку производительность труда в угольной промышленности примерно в 1,4 раза.

УВЕКОВЕЧЕН В МРАМОРЕ И БРОНЗЕ

Вчера на шахте № 3—3-бис состоялся митинг по случаю открытия мемориальной доски в память одного из первооткрывателей Проктопьевского рудника, зачинателя стахановского движения в Кузбассе, первого в нашем бассейне кавалера ордена Ленина Ивана Акимовича Борисова.

Митинг открыл председатель исполкома горсовета А. Н. Палычиков. Когда он силе покрывало с мемориальной доской, взору предстал барельеф, запечатлевший облик И. П. Борисова. Слово предоставляется директору городского комитета партии М. Н. Ковалева. Он говорит о заслугах И. А. Борисова, замечательного рабочего, организатора производства, о роли таких же, как он, людей труда, чьи рывки воздвигают наш город, и призывает сынов и внуков Борисова приумножать честь и славу родного города.

На митинге выступили также кавалеры ордена Ленина Д. А. Алексеев и Р. П. Сажарин, которым довелось работать с И. А. Борисовым, один из лучших бригадиров шахты № 3—3-бис наших дней Л. А. Кожич, жена Борисова — Анастасия Степановна. О том, как они будут следовать традициям отцов и дедов, говорили комсомольцы шахты. Они и совсем юное поколение — пионеры — преподнесли цветы родным, соратникам И. А. Борисова и продолжателем его дела.

ВЕСТИ РЕШИТЕЛЬНУЮ БОРЬБУ

В ГОРКОМЕ КПСС

На бюро горкома КПСС отчитывался о своей работе партийный комитет шахты «Маганак». В повестке дня стоял вопрос о наведении образцового общественного порядка в поселке, укреплении дисциплины труда и культуры производства.

Было отмечено, что партийный комитет шахты проделал значительную работу: широко привлекается общественность к наведению порядка в поселке, используются средства массовой информации, лекции и беседы, напоятся товарищеский суд и совет рабочей чести, которые влияют на состояние дисциплины и культуру производства. Добровольная народная дружина решительно борется за правонарушителей, наводит образцовый порядок в поселке.

Нанануне знаменательного события — созыва XXIV съезда партии, коллектив шахты «Маганак» выступил с ценной инициативой — развернуть движение за предпринятие поселком, районом, городом образцового общественного порядка, высокой дисциплины и культуры производства. В принятых социалистических

обязательствах записано: усилить воспитательную работу в коллективе и среди населения, повести решительную борьбу с хулиганами, пьянцами, прогульщиками, тунеядцами.

Бюро горкома КПСС решило одобрить положительный опыт работы партийного комитета шахты «Маганак» по наведению образцового общественного порядка и обязать райкомы КПСС изучить и распространить его.

Редакция городской и многотиражных газет и радиовещания предложено широко освещать на страницах газет и в передачах по радио опыт работы партийных организаций по наведению образцового общественного порядка, укреплению высокой дисциплины труда и культуры производства.

В постановлении отмечено, что городскому отделу внутренних дел, органам суда и прокуратуры необходимо постоянно оказывать помощь партийным организациям и коллективам трудящихся в развертывании работы по наведению образцового общественного порядка, повышению правовой грамотности проио-

НА СТРАЖЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

ВЫПУСК № 27

Редактор выпуска прокурор города Н. М. ШЕНКАРЬ.

● По профессии Петр Владимирович Габов (снимок первый) горный инженер, но свои основные служебные обязанности он умело сочетает с общественной работой. Членом совета рабочей чести единогласно избран Петр Владимировича предоставлем.

● Товарищеский суд на шахте «Маганак» по праву считается лучшим в городе. Строго и принципиально разбираются дела, поступающие на суд товарищеский. Руководит этим общественным органом безупречно на шахте Григорий Ильич Сахаров, его вы видите на втором снимке.

● На третьем снимке лучший дружинник шахты Юрий Антонович Дюков.



Фото А. РАВИЛОВА.

ОБРАЩЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА ГОРНЯКОВ ШАХТЫ «МАГНАНАК» КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА

Сейчас, когда весь советский народ готовится достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии и живет на едином дыхании, особенно ярко проступает его патристический настрой. Он проявляется прежде всего, в активном стремлении приумножить общественные богатства Родины. Постоянный поиск повышения эффективности производства, работа о всемерном росте производительности труда стали поистине всенародным делом.

Этой грандиозной по размаху работе сопутствует иная, не менее важная. Столь же возмущает нового человека, создателя и борца за наши светлые идеалы. Такая задача стоит перед каждым коллективом трудящихся, в том числе и перед нами, маганакцами. Решение ее видится не только в стенах предприятия, но и по месту жительства людей — на улицах, в поселках.

Поселок Маганак концентрирует большинство горняков, работающих на нашей шахте. Вот почему мы считаем делом своей чести, долгом своим обеспечить на его улицах образцовый общественный порядок, высокое сознание, дисциплину и культуру взаимоотношений.

Мы имеем в своем арсенале немало средств и методов воздействия на людей и сегодня заявляем о том, что будем ими широко пользоваться.

В наших силах вести наступательно и активно работу по разъяснению правил социалистического общежития, законоположений, определяющих поведение человека в обществе. В наших же силах, используя и иные меры, добиваться неукоснительного соблюдения этих правил и законоположений.

С этой целью обязуемся:

— на предприятии, в клубе шахты, в школах поселка провести цикл лекций и бесед о нормах коммунистической морали и нравственности, поведения в быту и на производстве — привлечь к их чтению наиболее опытных и квалифицированных лекторов из числа общественников шахты, педагогов, юристов, представителей милиции;

— создать все условия для наиболее благоприятного отдыха трудящихся, для полезных занятий их детей, оживить деятельность клуба, библиотеки, обеспечить работу всех детских игровых площадок;

— объединенными усилиями добровольной народной дружины шахты и органов внутренних дел поддерживать на улицах поселка образцовый порядок;

— широко привлекать общественность поселка к осуждению нарушителей правопорядка и правил социалистического общежития;

— наступательно и бескомпромиссно вести борьбу с хулиганами, пьянцами, прогульщиками, тунеядцами — заставить их уважать законы, выражающие волю народа.

В этой работе мы видим не кратковременную кампанию. Она требует постоянного, пристального к себе внимания, не терпит равнодушия и формализма. И будет успешной лишь в том случае, если займется ею все прокопчане, все, как один.

ВОТ ПОЧЕМУ МЫ ОБРАЩАЕМСЯ К КОЛЛЕКТИВАМ ТРУДЯЩИХСЯ, К ЖИТЕЛЯМ НАШЕГО ГОРОДА С ПРИЗЫВОМ: ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ ДОБИТЬСЯ, ЧТОБЫ НАШ ГОРОД СТАЛ ГОРОДОМ ОБРАЗЦОВОГО ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА, ВЫСОКОЙ ДИСЦИПЛИНЫ И КУЛЬТУРЫ.

ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

Воспитывать нового человека — человека будущего — вот к чему мы стремимся. Это ответственная, почетная обязанность, и решение ее возможно лишь в том случае, если за образцовый общественный порядок и культуру будем бороться все вместе не только на предприятии, но и по месту жительства в поселках, на улицах, в каждом доме.

Навести образцовый порядок в поселке, укрепить трудовую дисциплину, усилить воспитательную работу в коллективе и среди населения — вот те задачи, что призваны мы решать в ближайшие годы.

Конечно, здесь многое зависит от общественных организаций: совета рабочей чести, товарищеского суда.

Ни одно чрезвычайное происшествие (прогул, пьянка на рабочем месте, другое нарушение дисциплины) не проходит мимо совета. Этот оперативный орган, куда входят одиннадцать инициативных добросовестных активистов, является строгим наблюдателем дисциплины. А о том, что польза от совета есть, говорят красноречивые заявления тех, кто побывал на его заседаниях: «Открыто стыдно. Лучше туда не попадать». И, действительно, охотников вторично встретиться с членами совета рабочей чести не находится. Руководитель советом смейный инженер П. В. Габов.

Вспоминается мне одно из них: дело Г. Ф. Скопы, который «увлекся» анонимными клеветами.

И вот в раскомандировке состоялся товарищеский суд. Резко высказавшись, рабочий, обличая клеветника. Стыдно было Скопе, вертеп, изворачивался, но вину признал, глубоко прочувствовал. И думаем, что суд товарищеский послужил уроком не только клеветнику, но и ему подобным.

Вопрос соблюдения трудовой дисциплины в трудовом законодательстве постоянно находится в поле зрения партийного и профсоюзного комитетов. Они не снимаются с повестки дня заседаний, семинаров. При этом тот факт, что в «Условиях социалистического соревнования» между коллективами внутри шахты оговорены пункты соблюдения трудовой дисциплины и общественного порядка. При

подведении итогов соревнования они учитываются.

Усилить воспитательную работу в коллективе и среди населения — так мы записали в обращении. Как же выполняется этот пункт? На шахте работают шестнадцать народных заседателей. Им, как говорится, карты в руки: рассказывая населению и товарищам по работе о делах, которые слушались в суде, воспитывая на конкретных примерах. В обязанности же работников прокуратуры и милиции, нашей городской группы входит правовая пропаганда и лекции по разъяснению основ трудового законодательства. И в этом мы видим большую

молу и специальную комиссию по работе среди несовершеннолетних, которые действуют в тесном контакте с подростками, заслушивают отчеты общественных воспитателей, руководителей участков и цехов о соблюдении трудового законодательства в отношении подростков. Старшая взрослые вестись стараются помочь молодым выбрать правильную дорогу в жизни, найти себе дело по душе, по сердцу. Именно что за прошедшие полгода шестнадцать на девятнадцать подростков получили квалификацию, а некоторые стали мастерами своего дела.

А как же быть с теми «трудными», что живут на поселке, но на шахте не работают? И такой факт уже не раз встречается. Ими займется совет пенсионеров. Опытней, прошедший нелегкий трудовой путь люди, члены этого совета, сумеют подобрать ключи к детским душам.

Много надежд в смысле борьбы за образцовый общественный порядок возлагаем мы на добровольные народные дружины. Членами ДНД считаются все трудящиеся шахты. Общественная эта должность почетна и во многом обязывает.

Естественно, с наступлением темноты, из штаба дружины выходят на улицы поселка горняки с красными повязками. Строгая очередь

быть в рейдах, на дежурствах, мы остро чувствуем отсутствие сотрудников милиции. В последнее время стараемся работать в тесном контакте с ними — лишь при этом условии можно добиться весомых результатов.

Во всей этой работе мы видим не кратковременную кампанию. Она требует постоянного, пристального к себе внимания, не терпит равнодушия и формализма. И будет решена успешно лишь в том случае, если ею займется все трудящиеся нашей шахты и жители всего нашего поселка.

В. АКСЕНОВ,
секретарь партийной организации шахты «Маганак».

КРАСОТА ДОБРЫХ ДЕЛ

Школьная
Жизнь

— Завтра идем к Петру Тимофеевичу. На огороде надо помочь, ведь ему одному не под силу, — вот уже который год эту фразу можно услышать в школе № 25. За ней следует дело. Глядишь — и все уже в порядке на огороде у П. Т. Шаталова. А осенью снова бегут ребяташки к старому человеку — теперь уже помочь в уборке урожая.

Никто их не заставит, не упрямивает — просто они не могут оставить равнодушными, если кому-то нужна помощь.

И в том, что дети ясно это осознают, заслуга школы, учителей, которые стараются словом, примером, поощрением, внушением дать почувствовать ребенку красоту добрых поступков. Красота делают они, чтобы добиться успеха, именно вот в такой работе, смысл и значение которой — дать нравственную закладку детской душе.

Начиная с первого класса ребенка приобщают к сознательным отношениям к учебе, труду, чувству патриотизма, дружбы. Делается это и в беседах о защитниках Родины, о героях труда.

В школе каждый комсомолец знает, он за все в ответе, и особенно за младшей. И потому комсомольские организации решают: каждой из них быть коллективным вождями. Седьмой «б» — один из лучших. Но у него заботливый шеф — комсомолка 10 «в». Одному помогут разобраться в учебном материале, другому поспорить разглагольствовать хорошо и что такое плохо. А в результате — ребята начинают подтягиваться.

Все это говорит о том, что школьники и их наставники много и плодотворно работают, один обретаю комму-

нистическое мировоззрение, другие — зарядка им юность.

Семинар — практикум для секретарей первичных партийных организаций, состоявшийся недавно в школе, отразил ежедневный, кропотливый труд и тех и других.

Тема его: «Воспитание коммунистической убежденности. Здесь можно было поучиться, как у учащихся развивать лучшие свойства души.

Урок общественности в 10-м классе вел его Галина Петровна Корчуганова. Раскрывая тему «Принцип распределения при коммунизме», учительница рассказывает, что при коммунизме труд будет сознательным, что человек еще больше будет требовательностью к себе станет больше люди, которые трудятся по коммунистическим принципам, которые выведут, подкрепят его яркими, убедительными примерами.

И учителя на конкретном материале доказывают это: «На шахте «Красногорская», на втором участке, очистная бригада Зайцева носит звание бригады коммунистического труда. Коллектив сплавный, творческий. Давно все работает вместе. Вокан, например, больше 20-ти лет на шахте. Многие участв в институтах, техникумах. А ведь их не заставляли. Они знают, нельзя останавливаться на достигнутом.

Один только этот пример раскрывает многое. А по сколько говорит о нем школьница, видно, что она да и товарищи ее ясно представляют будущее общество, цели, поставленные перед каждым, чтобы к нему прийти. На протяжении всего урока звучит этот не выходящий из жизни —

рассказ. Заключением — работа с проектом Директива по новой пятилетке.

Но уроком не ограничивается воспитание учащихся. Оно продолжается во внеклассное время.

Заседание клуба «Прометей», руководит которым на протяжении уже нескольких лет учительница литературы Марина Ильинична Микельян. Тема: «Искусство мужества и отваги». Стихами, песнями ведут ребята беседу о Ленинграде, городе-герое, о тех днях, которые показали несгибаемую силу советского человека, великий подвиг ленинградцев. «Никто не забыт, ничто не забыто» — основная мысль этой беседы.

Не случайно поэтому учащиеся называют своим старостой, создавшего в тяжелых условиях блокады свое бессмертное произведение — Седьмую симфонию, символ мужества, отваги наших людей. Сергей Садва, Ольга Берггольц, Анны Ахматовой, Александра Прокофьева, поэтов-фронтовики, чья поэзия играла огромную роль в жизни осажденного Ленинграда, родила ненависть к врагам, верность и любовь к Родине, звала на подвиг.

Заседание показало, что старшеклассники понимают советский патриотизм, как служение стране своей, правды, готовности всегда встать на ее защиту.

Большую пользу для себя получили и те, кто присутствовал в этот день на заседании клуба «Искатель», и на комсомольском собрании.

Все увиденное и услышанное на протяжении всего года свидетельствует о том, что воспитание подрастающего поколения в духе коммунистической убежденности в школе ведется целенаправленно. Г. ЦЕРБАКОВА.

Туристскими маршрутами ПОЕЗЖАЙТЕ ЗА ГРАНИЦУ

С каждым годом все больше прокопчан — проводят свой отпуск за границей, туристическими поездками. Ими «используют» маршруты, чьи бы не во все страны мира. И больше всего — в страны социалистического лагеря. Популярны туристические организации, члены штаба дружины, который возглавляет А. П. Пожидев. Рейды по поселку в дни поуче и перед праздниками, а летом по зонам отдыха стали привычными и необходимыми в работе ДНД. Выезжали мы с рейдом на поселок шахты имени Дзержинского, а дзержинцы, в свою очередь, были у нас. Думаем и впредь иррагитивно такой обмен дежурством.

Сегодня мы предлагаем новые и уже испытанные маршруты: «Ильмино — Иглицы» — на сентябрь, в Болгарию — на октябрь. На этот же месяц планируется выезд туристов

в Объединенную Арабскую Республику. А вот посетить сразу три государства — Бельгию, Голландию и Люксембург — можно будет и в августе.

В конце мая группа лучших рабочих нашего города отправится в Венгрию с экскурсией для отдыха на озеро Балатон. Часть расходов на приобретение этих путевок берет на себя предприятие.

Всобще с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования появились большие возможности субсидировать такие поездки. Путевки могут быть приобретены за счет средств фонда социальн-культурных мероприятий.

Но в те предприятия, которые еще работают по старому, могут изыскать средства из фонда, предназначенного на премирование, приобретение путевок в дома отдыха и оказания единовременной помощи. Как на тех, так и на других предприятиях можно использовать на покупку путевок деньги, которые отводятся на премирование по итогам социалистического соревнования.

Международный туризм — увлекательный вид отдыха. Он значительно пополняет наши представления о людях планеты Земля, обогащает их, помогает лучше узнать друг друга. Итак, подумайте: очевидно, очень стоит отправиться в зарубежные путешествия. Вас ждут интересные открытия.

А. ПОЛОВА,
методист горкома профсоюза угольщиков.

СИНОПТИКИ СООБЩАЮТ СНЕЖНАЯ ВЕСНА

Калье сугубые колебания температуры еще больше. Северные умеренные ветры без снега и метелей господствуют на побережье Хабаровского. Приморского края — Магаданской области, на Сахалине и Камчатке; ночью минус 10—15, днем минус 1—5. Такая погода сохраняется в ближайшие дни. На Камчатке и в Тихи штормовые ветры, пурга, в Верхояске — тихо, безоблачно, минус 45.

На Скандинавском полуострове то набегает с запада циклон с оттепелью и снежными заносами, то арктические ветры приносят холод по ночам на севере Норвегии и Финляндии минус 15—20.

М. МАСТЕРСКИХ,
главный синоптик гидрометецентра СССР (АПН).

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

Спорт
Минувшие субботу и воскресенье лыжники города отметили массовыми стартами. Сейчас спортсмены находятся в лучшей спортивной форме и, естественно, показывают лучшие результаты.

Под занавес сезона
К сожалению, она не отличалась массовостью, но тем не менее была весьма интересна.

В женской эстафете 3х3 самыми быстрыми были три учащиеся техникума физкультуры: Т. Блинова, Н. Шестакова, Г. Постухова. У своих ближайших конкурентов из горного техникума они выиграли около минуты.

**ВНИМАНИЮ
ЛИТГРУППЫ**
Очередное занятие литгруппы состоится в четверг, 18 марта, в шесть часов вечера. Приглашаются все желающие.

КИНО
КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО
Новый художественный фильм Звездочка туркестанского агит (10, 12, 14, 16, 18, 15, 20, 21-45). Новый художественный фильм (только для взрослых) Прекрасное время в Шассере (13-15, 17-15, 19-15, 21-15). Новый художественный фильм Звездочка (9-15, 11-15, 13-15). Захрония — художественный фильм Анна Каренина (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21-45). Легенда о живой воде (18-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
Смерть Филалетта (10, 14, 10, 13). Путь гонимых (12, 16, 19, 20, 21-50). Хроника. Соперники (12, 19-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК»
Последняя реликвия (12, 16, 18, 19-45, 22). Весна (10, 14). Хроника — Альманах кинохудожественный (12, 19-45).

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ АРТЕМА
Курсы подготовки кадров художественной связи на СПИХАХ. Срок обучения 3 месяца. Начало занятий 1 апреля. Запись на курсы с одновременной уплатой за обучение производится в бухгалтерии ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Тел. 2-29-80.

НАШ АДРЕС:
УЛ. ОНТАРЬСНАЯ, 11 «а»

Т. ЛЕФОНЫ:

редакторы—2-28-01, зам. редактора—2-28-93, ответ. секретарь—2-28-07, отделов редакций партийной жизни—2-28-93 и 2-34-77, промышленности—2-28-22, 2-34-75, культуры и быта—2-28-05, отдела писем—2-35-95, корректорской—2-33-06, бухгалтерии—2-28-03

Прокопьевская городская типография

облаштувания по печати Заказ 2068

Тираж 32645
ОП10306